

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 7 (2757)



Выходит 2 раза в неделю



СУББОТА

24 ЯНВАРЯ 1976 года



Цена 2 коп.



- ◎ СЛОВО КОЛЛЕКТИВА — ТВЕРДОЕ.
- ◎ НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ
- ◎ НА ПУСКОВЫХ—УДАРНЫЙ РИТМ.

● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В КОЛЛЕКТИВНОМ ПОИСКЕ

Это было в октябре. До конца пятилетки оставалось всего три месяца, когда бригада оцинковщиц РМЗ Веры Леонтьевны Ефименко включилась в соревнование за право подписать трудовой рапорт орденосного Ангарска XXV съезду КПСС.

И вот мы сидим в кабинете начальника цеха Г. Я. Кошова. Вера Леонтьевна, вступая в беседу, перечисляет сделанное в последнем квартале года, завершающего девятую пятилетку. Ее бригадой уже сегодня на 15 тонн перевыполнено предсъездовское обязательство по оцинкованию закладных деталей. Окончательные итоги будут подводиться лишь через полтора месяца—накануне форума коммунистов страны. Значит, за оставшееся время эта цифра минимум удвоится.

Сегодня в бригаде В. Л. Ефименко 20 человек. Коллектив по-прежнему верен почину «Меньшим числом людей давать больше продукции». В своем обязательстве оцинковщицы назвали две цифры: вместо восьми тонн в смею оцинковывать десять тонн закладных деталей. В действительности сейчас они дают по 11—12 тонн. Это достигается не только благодаря их трудолюбию и упорству. Четкая организация труда плюс коллективный поиск помогают перевыполнять и без того высокие нормы, находить дополнительные, ранее скрытые резервы. В последнее время бригада уплотнила свой рабочий график, сделала его более насыщенным, более эффективным. К примеру, женщины сократили «перекуры» до 10 минут, изыскав ежедневные дополни-

тельные 25 минут к рабочей смене. А это — немалый резерв повышения производительности труда.

В цехе давно усвоили простую истину: многого добиться можно лишь в том случае, когда все звенья производственного процесса будут отработаны четко. Именно поэтому здесь такое большое внимание уделяется усовершенствованию всех механизмов и приспособлений. Во главе с начальником цеха группа слесарей по ходу дела ведет детальную реконструкцию механизмов, находя наиболее оптимальные, наиболее выгодные варианты их работы. Например, в металлургических аппаратах было изменено существующую металлическую головку на текстолитовую, а эффект получился значительный—во много раз уменьшились остановки аппарата.

Продумали в цехе и обработку мелких деталей. Чтобы при обработке не держать их в руках по одной штучке, сделали голтовочный аппарат. Новинка тотчас оправдала себя. В аппарат в настоящее время закладывают сразу по нескольку деталей, что отчасти тоже поднимает производительность. Сейчас в стадии дальнейшей реконструкции находится и пескоструйный аппарат. Его окончательная доработка должна в большой мере облегчить труд пескоструйщика...

Характерны такие цифры: в

первом году девятой пятилетки план у бригады был 940 тонн оцинкованных металлоконструкций, в 1975 он вырос почти в три раза—до 2790 тонн. Годовой план 75-го бригады Ефименко выполнила пятого ноября. В счет первого года десятой пятилетки уже в конце декабря было дано около двух тысяч тонн оцинкованных закладных деталей.

Работать быстро и качественно — этот девиз стал нормой для оцинковщиц. Какие бы трудные детали ни приходилось им обрабатывать, они всегда находят способ значительно ускорить свою работу. Так было, к примеру, с пятью срочными заказами для треста «Зимахимстрой». Все закладные детали, принятые в оцинковку, весили по 25—27 килограммов, работать с ними было нелегко, но бригада В. Л. Ефименко обработала их всего за четыре дня. А раньше, еще два года назад, им потребовалось бы на эту операцию не менее полутора недель.

...Приближается день съезда нашей партии. Соревнование за право подписать рапорт города в самом разгаре. Бригада Ефименко, можно сказать, свои обязательства уже выполнила. Но у нее еще есть время добиться большего, и то большее, что будет достигнуто, станет коллективным подарком бригады XXV съезду коммунистов страны.

С ВЕРЕЩАГИНА.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ ЖЕЛЕЗОБЕТОН

В социалистических обязательствах коллектива строителей к XXV съезду КПСС есть пункт по выпуску сверхплановой продукции на предприятиях УПП. Эти обязательства будут успешно выполнены. Уже сейчас коллектив управления производственных предприятий идет в графике по выпуску основной продукции, а по некоторой — перевыполняет план.

На сегодня выпущено и отгружено сверх плана 330 кубических метров сборного железобетона, 350 квадратных метров стеновых панелей, 90 кубических метров пиломатериалов.

Соревнование в самом коллективе за досрочное выполнение обязательств в честь съезда ширится.

А. САВЕЛЬЕВА,
начальник планового отдела УПП.

СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ

Рассмотрев представленные материалы социалистического соревнования за четвертый квартал 1975 года и выполнение дополнительно принятых социалистических обязательств в честь XXV съезда КПСС, руководствуясь условиями социалистического соревнования, совместное заседание руководства, парткома, президиума группкома, комитета ВЛКСМ постановляет:

По итогам социалистического соревнования среди подразделений стройки за четвертый квартал (с учетом года) в честь XXV съезда КПСС присудить классные места:

ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ

Первое место с вручением переходящего Красного знамени, диплома I степени и денежной премии в сумме 800 рублей — коллективу СМУ-11 (начальник С. М. Биевицкий, секретарь партбюро А. Г. Карпов, председатель стройкома А. И. Кормициков, секретарь комитета ВЛКСМ Г. Воеводин), выполнившего план строительно-монтажных работ по генподряду на 143,4 процента, в том числе собственными силами — на 129,4, по производительности труда — на 134,8 процента.

Коллектив СМУ занести в книгу Почета пятилетки, руководителей наградить Почетными грамотами.

Второе место с вручением диплома II степени — коллективу

СМУ-7 (начальник В. Ф. Сальников, секретарь партбюро Б. Д. Мареев, председатель стройкома А. А. Середкин, секретарь бюро ВЛКСМ Л. Посельская), выполнившего план строительно-монтажных работ собственными силами на 112,2 процента, по производительности труда — на 109 процентов.

Коллектив СМУ занести в книгу Почета пятилетки.

Третье место с вручением диплома III степени — коллективу СМУ-3 (начальник Ю. И. Авдеев, секретарь партбюро С. А. Милехин, председатель стройкома И. С. Лелюк, секретарь бюро ВЛКСМ З. Татарникова), выполнившего план строительно-монтажных работ по генподряду на 105,3 процента, в том числе собственными силами — на 107,7, по производительности труда — на 100,1 процента.

Коллектив СМУ-3 занести в книгу Почета пятилетки.

ПО ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Классные места не присуждать. ПО ОБСЛУЖИВАЮЩИМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ

Первое место с вручением переходящего Красного знамени, диплома I степени и денежной премии в сумме 500 рублей — коллективу управления механизации (начальник А. А. Буб, секретарь партбюро Р. Я. Кошвер, председатель комитета профсоюза И. Г. Хорун, секретарь бюро ВЛКСМ И. Краснов), выполнившего план по объему работ на 104,6 процента, по росту производительности труда — на 106,9 процента.

Коллектив УМа занести в книгу Почета пятилетки, руководителей наградить Почетными грамотами.

Два вторых места с вручением дипломов II степени:

— коллективу управления энергоснабжения (начальник В. М. Стеблицкий, секретарь партбюро Ф. И. Коновалов, председатель

БРИГАДИР ЛУЧШЕГО КОЛЛЕКТИВА



По итогам четвертого квартала 1975 года коллектив СМУ-11 занял первое место в социалистическом соревновании по стройке среди основных подразделений. В этом успехе большая доля труда бригады монтажников Александра Никитича Колесникова, возводящей дома в панельном исполнении. Бригада регулярно перевыполняет задания, признана лучшей среди бригад стройки.

Сам бригадир, которого вы видите на снимке, носит звание «Лучший по профессии», награжден знаком «Отличник соцсоревнования», занесен на доску Почета.

Его бригада намного опережает время.

СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ

● Окончание. Начало на 1 стр.

комитета профсоюза А. Т. Иваненко, секретарь бюро ВЛКСМ Л. Иванова), выполнившего план по объему работ на 105,6 процента, по производительности труда — на 112,9 процента;

— коллективу управления железнодорожного транспорта (начальник Г. Г. Высоцкий, секретарь партбюро В. П. Лубий, председатель комитета профсоюза В. С. Левушкина, секретарь бюро ВЛКСМ А. Мацнев), выполнившего план по объему работ на 102,2 процента, по производительности труда — на 105,2 процента.

Коллективы УЭС и УЖДТ занести в книгу Почета пятилетки.

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ УЧАСТКАМ

Первое место с вручением диплома I степени и денежной премии в сумме 250 рублей — коллективу строительного участка № 4 СМУ-7 (начальник В. И. Белецкий, секретарь цеховой парт-организации В. А. Чижик, председатель цехкома Т. В. Соловьева), выполнившего план строительно-монтажных работ за четвертый квартал на 124,5 процента, по росту производительности труда — на 121 процент.

Коллектив участка занести в книгу Почета пятилетки.

Второе место с вручением диплома II степени — коллективу строительного участка СМУ-12 треста Зимахимстрой (начальник Н. А. Зыков), выполнившего план строительно-монтажных работ на 115 процентов, по производитель-

ности труда — на 119,3 процента.

Коллектив участка занести в книгу Почета пятилетки.

Третье место с вручением диплома III степени — коллективу строительного участка № 2 СМУ-5 (начальник И. П. Федоров, партгрупорг Н. И. Завьялов, председатель цехкома Л. П. Горянова), выполнившего план строительно-монтажных работ на 106,9 процента, по производительности труда — на 128,4 процента.

ПО МАСТЕРСКИМ УЧАСТКАМ

Признать победителями социалистического соревнования среди коллективов мастерских участков, добившихся наилучших показателей в соревновании в четвертом квартале с награждением дипломами, занесением в книгу Почета пятилетки и вручением мастерам денежной премии по 50 рублей:

Участок мастера СМУ-1 Ивана Васильевича Нестерова.

Участок мастера СМУ-5 Анатолия Никифоровича Анциферова.

Участок мастера СМУ-6 Виталия Ивановича Берестового.

Участок мастера СМУ-7 Анатолия Михайловича Крашинского.

Участок мастера СМУ-15 треста Зимахимстрой Тамары Михайловны Ивановой.

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ БРИГАДАМ

Признать победителями социалистического соревнования среди бригад ведущих профессий, добившихся наилучших показателей

в четвертом квартале и в выполнении принятых социалистических обязательств в честь XXV съезда КПСС с вручением свидетельств и денежных премий в сумме 100 рублей каждой бригаде:

Бригаду монтажников СМУ-11 Александра Никитича Колесникова.

Бригаду каменщиков СМУ-1 Александра Владимировича Сафонова.

Бригаду отделочников СМУ-5 Валентины Викторовны Григорьевой.

Бригаду плотнико-столярных работ СМУ-12 треста Зимахимстрой Александра Дмитриевича Костенко.

Бригаду трубоукладчиков СМУ-4 Григория Мироновича Борисенко.

Бригаду формовщиков ЗЖБИ-1 УПП Виталия Гавриловича Семина.

Бригаду бетонщиков СМУ-6 Ильи Тихоновича Гукалова.

СРЕДИ РАБОЧИХ ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИЙ ЗА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ»

Признать победителями социалистического соревнования среди рабочих ведущих профессий, добившихся наилучших показателей в четвертом квартале 1975 года с присвоением звания «Лучший по профессии» и вручением свидетельств:

«Лучший каменщик» — каменщику СМУ-1 Анатолию Григорьевичу Уланову.

«Лучший штукатур» — штука-

туру СМУ-5 Ивану Никитичу Бурчаку.

«Лучший маляр» — маляру СМУ-5 Любови Петровне Поповой.

«Лучший плотник» — плотнику СМУ-6 Владимиру Кузьмичу Дерябину.

«Лучший монтажник конструкций» — монтажнику конструкций СМУ-11 Алексею Дмитриевичу Шкрёбко.

«Лучший машинист экскаватора» — машинисту экскаватора СМУ-7 Александру Александровичу Дукарту.

«Лучший машинист бульдозера» — машинисту бульдозера УМа Ионасу Иону Чибас.

«Лучший формовщик» — формовщику УПП Анвару Мирзажановичу Халмирзаеву.

«Лучший водитель автомобиля» — водителю автомобиля УАТа Александру Федоровичу Хочеву.

Победителям соревнования «Лучший по профессии» по заявкам комитетов профсоюза выделить по бесплатной путевке в санатории, туристические базы, дома отдыха, профилакторий.

ЗА ЗВАНИЕ ЛАУРЕАТА ПРЕМИИ ИМЕНИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА О. Я. ПОТАПОВОЙ

Признать победителями соревнования и присвоить звание лауреата премии имени О. Я. Потаповой по результатам 1975 года с вручением удостоверения и денежной премии:

Первой степени — 200 рублей
Маляру СМУ-5 Рансе Федоровне Козулиной.

Машинисту экскаватора СМУ-7 Василию Андреевичу Чижику.

Второй степени — 150 рублей
Каменщику СМУ-2 Сергею Петровичу Черкашину.

Столяру ДОКа-2 Михаилу Егоровичу Саяпину.

Третьей степени — 100 рублей
Монтажнику СМУ-11 Ивану Ивановичу Сергиенко.

Монтеру УМа Семену Павловичу Шрамко.

За достигнутые высокие производственные показатели работы в четвертом квартале 1975 года премировать победителей социалистического соревнования памятными подарками, выделить для поощрения передовиков производства для продажи в личное пользование легковые автомобили и тяжелые мотоциклы и 9 бесплатных путевок в санатории, туристические базы, дома отдыха, профилакторий.

ПО МОНТАЖНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

По результатам социалистического соревнования за четвертый квартал 1975 года среди монтажных организаций присудить:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и диплома I степени коллективу МСУ-76 (начальник В. И. Ильин, секретарь партбюро И. П. Цецало, председатель стройкома М. Т. Хижин, секретарь бюро ВЛКСМ В. Лебедев), выполнившего план СМР по генподряду на 102,4 процента, в том числе собственными силами — на 102,4, по производительности труда — на 110,4 процента, результат по балансу — получена сверхплановая прибыль 17 тысяч рублей.

Коллектив МСУ-76 занести в книгу Почета пятилетки, руководителей наградить Почетными грамотами.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

Молодой гвардеец пятилетки

Работает в вентиляционном цехе опытного завода треста Востокхиммонтаж Сергей Арапов, человек, любящий свою профессию, свой цех так, будто для него нет ничего главней и значительней на свете. В цехе Сергей работает с 1968 года, за это время завоевал

авторитет и уважение у товарищей. Одним из первых он закончил девятую пятилетку.

Еще в 1973 году комсомольцы цеха избрали его своим вожаком и одновременно членом бюро ВЛКСМ треста. Под его руководством комсомольская организация выросла количественно, в социалистическом соревновании занимает призовые места. За достигнутые успехи в соревновании и активное участие в общественной жизни Сергей награжден серебряным значком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

На недавно проходившем конкурсе «Лучший по профессии» Сергей был самым

опытным специалистом среди молодых рабочих и занял третье место по цеху. Свою любовь к профессии Сергей передает молодым рабочим, только что пришедшим на производство. Комсомольская организация цеха рекомендовала Сергея кандидатом в члены партии, и он с честью оправдывает доверие комсомольцев.

За принципиальность в решении вопросов, высокое чувство ответственности за порученное дело его избрали депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

А. ВОЛОДИН,
секретарь бюро ВЛКСМ треста Востокхиммонтаж.

Внимание нерешенному

Котин, Владимир Шукин, Александр Шишкин, Валерий Васильев и другие перевыполняют производственные задания на 15—35 процентов. Принимают самое активное участие в общественной и спортивной жизни завода комсомольцы Алексей Шукин, Алексей Понкратов, Вячеслав Бартанов, Виктор Грудо, Владимир Шепнягов, Геннадий Нагайчук, Татьяна Свидницкая, Любовь Сведенцева, Вера Молева, Александр Добрышкин, несоюзная молодежь — Виктор Шницер, Иван Большедворский, Вячеслав Уренский и многие другие.

Но наряду с положительным был отмечен ряд недостатков и намечены мероприятия по их устранению.

Из недостатков деятельности бюро ВЛКСМ — слабый

рост рядов комсомола за счет приема несоюзной молодежи, малое число рационализаторов из числа комсомольцев и молодежи, недостаточная организация социалистического соревнования в цеховых комсомольских организациях арматурного и механического участков.

Комсомольцы завода обсудили проект ЦК КПСС «О плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и наметили конкретные планы для претворения решений декабрьского Пленума ЦК КПСС в жизнь и достойной встречи XXV съезда КПСС.

М. БЕЛОГРУДЬ,
секретарь бюро ВЛКСМ РМЗ, член ГК ВЛКСМ.



Коммунист Мария Павловна Кликунова работает в правлении ораса, принимает самое активное участие во всех общественных мероприятиях. Она избрана заместителем председателя Фонда мира ораса.

На снимке: М. П. Кликунова.

Фото В. НЕБОГИНА.

29 ДЕКАБРЯ на комсомольском собрании ремонтно-механического завода с повесткой дня «Комсомолец, твой вклад в пятилетку!» были обсуждены все пункты обязательств комсомольцев на 1975 год. В ходе собрания было отмечено, что все комсомольцы принимали активное участие в выполнении плана девятой пятилетки и 1975 года. На заводе 136 человек — молодежь в возрасте до 30 лет. А это значит, что примерно одна четвертая часть продукции завода выпускается руками молодых.

План девятой пятилетки заводом выполнен 18 ноября 1975 года, а производственный план 1975 года был выполнен коллективом 28 декабря, в чем большая доля труда молодежи.

На комсомольском собрании было отмечено, что все комсомольцы выполняют производственное задание, а такие, как Валентин Солянов, Александр

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: ДОМА НОВОЙ СЕРИИ

В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

В среду, 21 января, партийный комитет рассмотрел вопрос освоения новой серии жилых домов на предприятиях УПП и готовности других подразделений стройки приступить к возведению этих домов. С информацией выступил главный инженер стройки С. Б. Силин. Он охарактеризовал состояние работ по цехам заводов ЖБИ-1, ЖБИ-2, ЖБИ-5, где будут выпускаться изделия, рассказал о проводимых мероприятиях в целом по стройке, о готовности к строительству новых жилых домов отделов управления строительства.

— В настоящее время, — говорит С. Б. Силин, — значительно активизировали свои действия по завершению работ на цехах заводов СМУ-2 и РСУ, и у нас есть все возможности в феврале закончить строительство объектов и дать возможность коллективу УПП начать выпуск продукции. Тревогой прозвучали слова т. Силина С. Б. за дела в самом УПП. Пока этот коллектив не принимает всех исчерпывающих мер для выпуска изделий новой серии, а те изделия, которые поставлены на площадку, очень низкого качества. Еще не все имеют формы в УПП, задерживает изготовление нестандартного оборудования РМЗ.

И все же мы уже в январе должны завершить устройство «нулей» по домам №№ 7 и 8 в 7 микрорайоне, чтобы в февралемарте начать пробную сборку первых этажей, а в июле уже монтировать дома новой серии по недельно-суточным графикам.

На заседании партийного комитета выступили главный инженер СМУ-2 В. П. Климов, главный инженер РМЗ М. Ф. Рубцов, начальник РСУ Б. Н. Ильичев, заместитель начальника технического отдела А. И. Батуров, главный инженер УПП Р. П. Дерябин, начальник УПП М. М. Беликов.

Выступивший на заседании член партийного комитета начальник стройки Н. В. Фирсов сказал прямо, что сегодня рано успокаиваться.

— Главная задача, — говорит Н. В. Фирсов, — не просто шуметь, а инженерно решить вопрос в самое ближайшее время. Пока же УПП не взяло в свои руки вопрос выпуска продукции новой серии домов, а ждет, что предпримут строители, хотя ждать уже не остается времени. Сегодня все зависит от УПП, от работоспособности его руководителей, а строители обязаны помочь этому коллективу.

Хозяином положения должно быть УПП — вот главная мысль выступления начальника стройки. Только сознание этого и выполнение всех намеченных мероприятий, оговоренных в приказе, позволит монтировать дома в намеченный срок.

Секретарь парткома И. Х. Канарик подвел итог работы парткома по этому вопросу. Принято постановление, в котором предложено определенным исполнителям принять самые строгие меры, чтобы не произошло непредвиденных срывов с началом монтажа домов новой серии.

ПРИСТУПАЕМ К ОСВОЕНИЮ

В течение нынешнего года в Ангарском управлении строительства намечен переход на сооружение жилых домов новых серий, разработанных ЛенЗНИИЭПОм. Отличительной особенностью новых домов являются улучшенные планировочные решения, увеличенная площадь подсобных помещений квартир, более высокие комфортабельные условия. Если в старой серии пятиэтажных домов ширина комнаты была 2,6 метра, то в новой она будет уже 3,2 метра. В девятиэтажных домах на 10 сантиметров выше поднимутся потолки, кухни станут просторными, значительно повысится коэффициент полезной площади.

Чередование 5- и 9-этажных зданий придаст облику застраиваемых микрорайонов Ангарска большую архитектурную выразительность. Возведение крупнопанельных девятиэтажных домов сократит сроки строительства по сравнению с аналогичными зданиями в кирпичном исполнении. С другой стороны, изменение конструктивной схемы зданий, увеличение типа размеров, сравнительно низкая повторяемость отдельных изделий в пределах одного этажа, одной секции в значительной степени усложнит условия монтажа, изготовление железобетонных конструкций и их комплектацию.

Освоение деталей жилых домов, необходимость повышения качества и заводской готовности потребовали принципиально нового подхода к технологии изготовления, новых приемов, качественно иного оборудования, более высокого уровня квалификации исполнителей. Все это повлекло за собой строительство новых цехов, значительную реконструкцию старых, изготовление нескольких сот тонн металлических форм, освоение касетной технологии производства железобетонных конструкций.

Изготовление изделий для новых серий домов практически будет размещено на всех заводах УПП. В настоящее время степень готовности к переходу на новую серию не на всех заводах одинаковая. На заводе ЖБИ-2, например, построен новый пролет, в котором будут изготавливаться основные объемы железобетонных конструкций для девятиэтажных домов. До настоящего времени этот пролет под пусконаладочные работы еще не сдан, но к кое-каким работам здесь мы уже приступили. Начали опробование форм, их подгонку, заканчиваются работы по переоборудованию бетоноукладчика. Получена значительная часть опалубки, и сейчас производится ее ревизия.

На заводе № 1 будет задействован цех для выпуска плоских крупноразмерных железобетонных элементов, но в этом цехе еще не закончены строительномонтажные работы, нет тепла. В конце прошлого года неоднократно назывались сроки окончания строительства названных цехов, делались попытки сконцентрировать на них материальные и людские ресурсы. Но, к сожалению, дальше попыток дело не продвинулось. В январе приняты более энергичные меры по завершению всех работ, и в начале февраля у нас появится возможность приступить к выпуску отдельных видов изделий. В конце января РМЗ закончит изготовление всей оснастки, а в феврале мы начнем осваивать касетные машины.

Недавно определены и дома-представители новых серий. Они будут построены в 7 и 10 микрорайонах Ангарска, в Новоленино, в Саянске. СМУ-1 уже предоставило спецификацию основных железобетонных изделий на первый дом, и у нас появилась реальная возможность заняться непосредственной подготовкой их освоения.

Р. ДЕРЯБИН,
главный инженер УПП.

Пусковая комиссия, состоявшаяся в первой половине января на ЭП-60, не разрешила приемку сырья на комплекс. Причины — большое количество недоделок. Из 34 объектов под комплексное опробование готово только 26.

— Если недоделки будут качественно устранены, то возможен ввод комплекса в эксплуатацию с получением продукта только в марте, — говорит директор завода полимеров О. Л. Лаврентьев.

По-прежнему неблагоприятно обстоят дела и в цехе газоразделения. Здесь заизолировано только 60 процентов трубопровода. Изоляционные работы ведутся крайне медленно на всех объектах. Изоляционники Востокэнергомонтажизоляция на протяжении всего года работали неритмично. И сейчас, когда особенно необходимо усилить работы, по-прежнему остро ощущается нехватка квалифицированных кадров.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

Устранить недостатки

С августа 1975 года строители СМУ-4 не могут подать оборотную воду. Все попытки оканчиваются безрезультатно — постоянно возникают пропуски воды в подземных коллекторах. Причина одна — брак сварных швов.

ЭП-60 питает электроэнергией УП-12, но на сегодняшний день из двух трансформаторов задействован только один. Из трех градирен оборотного водоснабжения задействована одна. До сих пор не готово к комплексному опробованию и факельное хозяйство: нет компрессоров и газгольдера. Срываются изоляционные работы и по межцеховым коммуникациям. В стадии строительных

работ находится и механическая мастерская. Сюда не подано тепло, а следовательно, не ведутся отделочные работы.

В социалистических обязательствах строителей в четвертом квартале 1976 года пусковым числится и полиэтилен, но чтобы не сорвать сроки ввода его в эксплуатацию, необходимо своевременно и качественно сдать ЭП-60, который технологически непосредственно связан с полиэтиленом. Для ввода ЭП-60 в эксплуатацию необходимо оперативно устранить все недоделки, мобилизовать все усилия — и строителей, и монтажников, и эксплуатационников.

Л. НИКИТИНА.

Бригада М. И. Ковалева работает на полиэтилене. Коллектив выступил инициатором починать работы без нарушений трудовой дисциплины. Ударник коммунистического труда Валентин Георгиевич Никифоров — один из передовых людей коллектива. Он работает слесарем-монтажником.

Фото В. НЕБОГИНА.



МОНТАЖНИКАМ — ФРОНТ РАБОТ

Подводя итоги работы коллектива монтажников на пусковом комплексе этилбензола за прошедший год и анализируя дела в январе этого года, невольно сомневаешься, что принятые социалистические обязательства по окончании монтажных работ во втором квартале будут выполнены. Наоборот, они могут легко сорваться, как и ранее приняты в 1975 год.

План по комплексу в 1975 году выполнен всего на 20 процентов. В 1976 году необходимо освоить 891 тысячу рублей. В январе на комплексе работает 25 человек и намечается освоение 50 тысяч рублей. Чтобы окончить монтажные работы в первом полугодии, уже сегодня на объектах этилбензола должны работать 60—70 монтажников, но фронта работ для такого количества людей нет.

Генподрядное СМУ-2 имело достаточно времени, чтобы закончить по комплексу все работы, но по объекту 14-76 на нулевой отметке до сих пор

нет тепла. На этом же объекте с опозданием начато строительство лесов для отделочников, не сданы монорельсы и фундаменты катализаторной. Не лучше дела и по объекту 14-79, который обнес глубокой траншеей и в котором также не предъявлены для дальнейших работ фундаменты и монорельсы. И хотя все понимают, что монорельсы должны предъявляться для монтажа в первую очередь, так как без них нельзя устанавливать в помещениях оборудование, сдвигов пока не наблюдается.

Вывезенные металлоконструкции на объект 10-92а ждут, когда же монтажникам будут предъявлены фундаменты, «смонтированные» на объекте емкости не попали на анкера. Есть полная возможность окончить все работы и сдать в эксплуатацию объект 10-93, но строители не предъявили еще фундаменты. А по объектам 14-80 и 14-81 работы не начаты.

Надо заметить, что по комплексу еще низкое качество ра-

бот, не единичны случаи переделки фундаментов, что отодвигает сроки монтажа оборудования.

Не проявляет оперативности и УКС нефтехимического комбината. Не поступила в монтаж колонна К-72, кроме этого отсутствует еще 40 единиц оборудования. Должны быть вывезены в монтаж футерованные трубы с арматурой, прокладками и фитингами, но их еще нет, а УКС пытается сроки любыми путями оттянуть.

Нелегко приходится выполнять заказы опытному заводу нашего треста. Кроме УКСа АНХК, который не укомплектовал все заказы металлом, не выдало 22 километра труб УПТК стройки, а эти трубы нужно переработать в трубные заготовки весом 121 тонна.

Сложившаяся обстановка вызывает обоснованную тревогу. Только при слаженной и четкой работе всех организаций можно говорить о выполнении принятых обязательств по этому комплексу. Пока такой слаженности в работе нет.

В. ТИРИКОВ,
инженер СМУ-42.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

„Ослаблено внимание к пусковому“

Ответ на статью «Ослаблено внимание к пусковому» прислал начальник СМУ-2 Б. Г. Сухов. Он сообщает, что факты, изложенные в статье, в основном, имели место. Задержка со сдачей теплотрассы под монтаж произошла из-за поздней поставки коробов днищ, кроме того, строительство теплотрассы проходило в зоне действующих объектов, и заказчик (урс) неритмично представлял фронт работ, а также затянул ре-

шение вопроса по действующей теплотрассе и оповещению лиц. Заказ № 1510 на РМЗ до сих пор не выполнен.

Необходимо обратить внимание на то, что заказчиком до сего времени недопоставлено в монтаж стандартное и нестандартное оборудование, не решен вопрос прохода связи, которая идет по территории подразделения, что, в свою очередь, создало предпосылки к несвоевременному окончанию строительномонтажных работ по базе торга орс.

В настоящее время упомянутые в статье объекты, согласно приказу начальника стройки, передаются для окончания СМР СМУ-1.

В кругу семьи

Игра — основной вид деятельности детей в дошкольном возрасте. В ней таятся большие педагогические возможности. Поэтому родители должны играть со своими детьми, знать свое место в их играх.

Но... как часто приходится слышать: «Не мешай!», «Отстань, мне некогда!»... Опрос родителей в детском саду позволяет сделать вывод, что большинство совершенно не обращают внимание на игры. А обследование домашних условий показало — игрушек достаточно, но куплены они без учета возраста ребенка, хранятся в ящиках и коробках,

не отведен уголок для игр.

Хочется дать несколько советов, как можно руководить игрой. Не надо, конечно, постоянно вмешиваться в игры детей, но направлять их — обязанность родителей. Саша построил автобус, ему нужны пассажиры, ему хочется, чтобы и мама была пассажиром. С интересом он спрашивает, куда она сядет, купила ли билет, до какой остановки едет.

И если мать с охотой отвечает на вопросы, если «заняла» место в автобусе, то счастливее Саши нет ребенка на свете.

Руководить игрой родители могут, не принимая в ней прямого участия. Вовремя поданная мысль кажется ребенку собственным изобретением. Мама спрашивает: «Что же ты катаешь и катаешь машину? Наверное, и бензин кончился. Съезди на заправочную станцию, заправь ее, посади любимые игрушки, повези их в цирк». Вопросы, советы, подсказанные по ходу игры, углубляют ее содержание, помогают развить целенаправленность.

Иногда папа или мама могут взять на себя командную

роль, например, врача, повара, шофера. В результате у детей появляется интерес к таким играм, а роль, которую исполняют родители, служит примером для подражания.

Очень важно вносить в игру юмор, малыши особенно ценят шутку и смех. Во всех случаях отношение взрослых к игре и детским выдумкам должно быть серьезным и внимательным. Необдуманной репликой, порой даже взглядом родители могут убить у ребенка желание играть, испортить ему настроение. Если же вы купили новую настольную игру, объясните ее правила и поиг-

райте вместе.

Игрушек в игровом уголке должно быть в меру, когда их много, ребенок не знает, как их использовать, разбрасывает. Если игрушек накопилось больше, чем следует, полезно часть их убрать, а через некоторое время достать снова. Ребенок будет рад им, как новым.

Родителям следует правильно ориентироваться и знать, что ребенок должен учиться играть один. Покажите малышу, как нужно построить комнату для матрешек, пусть он сам построит такие же комнаты для других игрушек.

Г. ШАМШИНА,
заведующая детским учреждением № 51.

ИНФОРМАЦИЯ

ПО ПЯТНИЦАМ, В ЗАЧЕТНЫЙ ДЕНЬ

Актовый зал и школа № 14 — близкие соседи, расположенные в одном здании. Сближает их и то обстоятельство, что школа, являясь базовой для стройки, планирует свою работу в тесном контакте с культурно-массовым сектором актового зала.

Прочную популярность у учащихся школы завоевал лекторий на морально-этическую тему. В прошлом году состоялось 4 заседания, где были прочитаны интересные лекции и показаны кинофильмы.

В этом году наши учащиеся уже побывали на двух заседаниях по темам «О вредных привычках» и «Когда мы красивые», значительно расширился круг слушателей.

Е. ПОМЯЛОВА,
директор ШРМ № 14.

ИНФОРМАЦИЯ

В клубах группкома: день за днем

ГОТОВИМСЯ К СМОТРУ

В кружках художественной самодеятельности клуба «Восход» — горячее время. Самодеятельных артисты готовятся к общестроительному смотру, посвященному XXV съезду. На сцене будет представле-

на композиция, состоящая из трех разделов: Сибирь, БАМ, Ангарск и цикл песен о строительстве БАМа.

На основе этого материала будет проведен вечер, целиком посвященный БАМу. Выставка литерату-

ры, викторины, документальные ленты — вечер обещает быть интересным и в смысле информационном.

Готовимся мы и к другому мероприятию — вечеру по профориентации: «Дороги, которые мы выбираем». На него приглашаются передовики производства из УПП, парикмахер, врач, мастер-швея. Модельеры покажут коллекцию моделей одежды для школьников и взрослых.

В. КАГИРОВА,
зав. детским сектором.

ПО НАРОДНЫМ МОТИВАМ

Пестрые лошади и петухи, расписные кувшины в стиле дымковской игрушки, нарядные варежки и платочки — все это сделано из бумаги, раскрашено ярко, с фантазией и вкусом. В детском учреждении № 37 в подготовительной группе, где воспитателями В. Ноженко и Г. Соколова, — маленькое событие: вывешан большой стенд с работами детей по декоративному рисованию.

Обращают на себя внимание работы Юли Черняевой, Оли Бек-Булатовой, Лены Голубцовой, Лены Примак.

А. БЕРДЕННИКОВА,
педагог.

МУХА-ЦОКОТУХА И ДРУГИЕ

Пестрая свита именитых гостей приветствует Муху-цокотуху, выносят огромный самовар... Так будет начинаться комическая феерия по сказке Корнея Чуковского «Муха-цокотуха», которую репетирует детский драматический коллектив под руководством Т. Удар-

цовой. В новую постановку задумано ввести песни, танцы, где будут заняты воспитанницы детской балетной студии.

Сейчас участники заняты разработкой этюдов.

Г. ЖИДЯЕВ,
баянист.

Одну из своих главных задач накануне XXV съезда партии работники актового зала видят в укреплении творческих связей с другими учреждениями культуры, в пропаганде самодеятельного творчества, в организации досуга. С этой целью запланированы ряд поездок — ближних и дальних. Концерты и спектакли с привле-

ГЕОГРАФИЯ ГАСТРОЛЕЙ

чением взрослой и детской самодеятельности пройдут в школе № 35, в Усольском ДК «Мир» и новом клубе зиминских строителей.

Б. САВЧЕНКО.

К ВЫХОДУ НА ЭКРАНЫ

«ВЫБОР ЦЕЛИ»



К началу войны над атомной бомбой работали немецкие и американские физики. Советские ученые занялись ею позднее. В 1942 году на даче И. В. Сталина в Кунцее состоялся разговор хозяина дома с академиком В. И. Вернадским, работавшим, в частности, над проблемой изучения радиоактивных элементов, и академиком А. И. Иоффе, занимавшимся физикой твердых тел, у которого до войны в Ленинградском физическом институте работал Курчатов. Здесь и решено было поручить работу по атому Игорю Васильевичу Курчатову.

Фильм напоминает о подвиге советских ученых, которые в невероятно сложных условиях, ценой поистине сверхчеловеческих усилий, с помощью различных государственных организаций, мобилизованных партией и правительством, совершили, казалось бы, невероятное: в условиях войны и разрухи, вызванной временной оккупацией значительных территорий страны, в условиях последующего восстановления разрушенного народного хозяйства сумели нагнать такую

богатую и находившуюся вне театра военных действий державу, как США, за четыре года создали и испытали советский урановый котел. Атомная энергия была в руках советских людей.

Широко известно имя исполнителя роли академика Курчатова — народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии Сергея Федоровича Бондарчука. Более двух десятков ролей, причем, как правило, центральных, сыграно этим актером. Он снимался в картинах «Молодая гвардия», «Тарас Шевченко», «Отелло», «Попрыгунья», «Сергея», «Судьба человека», «Война и мир», «Они сражались за Родину».

На роль знаменитого человека мало найти прекрасного актера. Исполнитель сам должен быть уникален, ведь за ним стоит великая сила духа. Удача главной роли, без сомнения, в том, что человеческая масштабность крупного артиста легла на образ гениального ученого и гражданина — так определяет новую актерскую работу Сергея Бондарчука режиссер Таланкин.

Редактор В. Г. КУРЬЯНИНОВ

КИНО

«МИР» — 24, 26 января — Повесть о человеческом сердце (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-20, 25 января — для детей — Яблошка. 10, 28 января — Амрапал (Индия, 2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 24, 25 января — Это мы не проходили. 10, 12, 14 (удл.), 16, 18, 20, 21-50, 28 января — Весеннее равноденствие (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — Для детей — 24 января — Не болит голова у дятла. 10-10, 13-30. Ералаш (мультфильм № 1). 16-30. Двое сердец.

11-40, 17, 19, 21 (удл.). 25 января для детей — Не болит голова у дятла. 10-10. Ералаш (№ 1). 13-30, 14-30. Занятия музыкального кинолектория. 11-40. Двое сердец. 16-30, 17-30, 19-20, 21-10. 28 января — Воздухоплаватель. 10-10, 11-40, 13-30, 16-20, 17, 19, 21 (удл.).

«ПОВЕДА» — 24, 25 января — Весеннее равноденствие. 10, 11-40, 15-17, 16-45, 20-10, 21-45 (удл.). Белый башлык. 13-20, 18-20. Для детей, 25 января в верхнем фойе — Тайна партизанской землянки. 10-10, 12, 14, 16-10. 26 января — Повесть о человеческом сердце (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.

«ОКТАБРЬ» — 24, 25 января — Генералы песчаных карьеров. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21. Однажды летом. 10, 15-30. 26 января — Парашютисты. 10, 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21. Право на прыжок. 15-30.

«ГРЕНАДА» — 24, 25 января — Звезда пленительного счастья (2 серии). 12, 15, 18, 21. Для детей — Дорогой мальчик. 10, 28 января — Есения (2 серии). 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. Для детей — Я вас люблю. 9-40.

ДК нефтехимиков — 24, 25 января — Чрезвычайное происшествие (2 серии). 15, 18.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 24 января — Стоянка три часа. 17, 19, 25 января — Стоянка три часа. 15, 17. Для детей — 25 января — Свой среди чужих, чужой среди своих. 13, 26 января — для детей — Ни слова о футболе. 9-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 24, 25 января — Майор Хубаль (Польша, 2 серии). 12, 14-40, 17-20, 20. Для детей — Слоенок цвета мечты. 10, 25 января — верхнее фойе — Три танкиста. 10-10, 12-10, 14-10. 28 января — Белый башлык. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-20.

«ПИОНЕР» — 24, 25 января — Фивист — Ясный Сокол. 9-40, 11-30, 13-20. Звезда пленительного счастья (2 серии). 15-10, 18-10, 21-10. 26 января — Операция «Ы» и другие приключения Шурика. 9-40, 11-30, 18-20. Майор Хубаль (2 серии). 16, 18-30, 21. Зал «Хроника» — 24, 25 января — Новые друзья (мультфильм). 10, 11, 12, 13, 14, 15. Разрешите взлет. 16, 17-40, 19-20, 21.

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: слесарей-авторемонтников — срок обучения 4 месяца, стипендия 70 рублей.

Машинистов башенного крана — срок обучения 5 месяцев, стипендия 70 рублей.

Слесарей по изготовлению металлоконструкций с присвоением профессии сварщика 1-го разряда. Срок обучения 4,5 месяца, стипендия 70 рублей.

Машинистов бульдозеров — срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Адрес: пос. Восточный, 18, телефоны: 9-53-17, 9-80-43.